


 Η εξάπλωση καπνού είναι ένα από τα πιο κρίσιμα και 
επικίνδυνα για την ζωή στοιχεία σε πυρκαγιές 
πολυώροφων κτηρίων.

 Πολλοί άνθρωποι υποφέρουν από την εισπνοή καπνού 
στα κλιμακοστάσια, πολλοί περισσότεροι από αυτούς 
που πεθαίνουν στις πυρκαγιές.

 Το να κρατήσουμε ένα κλιμακοστάσιο ελεύθερο από 
καπνό και/ή να απομακρύνουμε τον καπνό από τις 
σκάλες είναι μια πολύ σημαντική επιχείρηση στο πεδίο 
πυρκαγιάς!

 Θα εξηγήσουμε πως αυτό γίνεται στην Γερμανία και σε 
πολλές άλλες χώρες.



 Είμαστε απόλυτα σίγουροι ότι οι σκάλες και οι 
διάδρομοι αποτελούν τους πιο σημαντικούς χώρους 
στα κτίρια.

 Για να μπορούμε να ελέγξουμε την ροή του καπνού 
στα κτήρια και να προστατεύσουμε τις σκάλες 
χρησιμοποιούμε Συστήματα Μπλοκαρίσματος 
Καπνού.

 Αυτά είναι διαθέσιμα σε κάθε πυροσβεστικό όχημα 
στην Γερμανία και είναι μέρος της Επιχειρησιακής 
Διαδικασίας.











 Στο Παρίσι εκπαιδεύονται σε εξωτερική 
διάσωση με σκάλες και έχουν «εμπειρία» σε 
αυτό.

 Στη Νέα Υόρκη εκπαιδεύονται σε εξωτερική 
διάσωση με σχοινιά και έχουν «εμπειρία» σε 
αυτό..

 Στη Γερμανία δεν εκπαιδεύονται σε αυτές τις 
τεχνικές καθόλου και δεν έχουν «εμπειρία». 
Εκπαιδεύονται και εστιάζουν σε άλλα 
πράγματα ... 





 Οι οδηγίες για τον εξαερισμό της φωτιάς δείχνουν ότι οι 
τακτικές, η γνώση, η στρατηγική, η συμπεριφορά της φωτιάς 
και οι ικανότητες πρέπει να συνδυαστούν. 

 Η πρώτη γραμμή αντιμετώπισης πάει στη φωτιά (ή μάλλον 
ανάμεσα στη φωτιά και τα ¨θύματα¨).

 Μπαίνοντας στο φλεγόμενο διαμέρισμα-χώρο ένας 
μηχανισμός μπλοκαρίσματος καπνού τοποθετείται για να 
περιορίσει την επέκταση του καπνού στον διάδρομο του 
κλιμακοστασίου.

 Η δεύτερη γραμμή πηγαίνει στα υψηλότερα επίπεδα, για να 
δημιουργήσει άνοιγμα πάνω από φλεγόμενο όροφο. 

 Ένας εξαεριστήρας μπορεί να βοηθήσει ώστε να φύγει ο 
καπνός από το κλιμακοστάσιο. 















Οι βαθμοί του γερμανικού σχολείου κυμαίνονται από 1,0 (πολύ καλός) έως 6,0 (καθόλου / 
πολύ κακός). Οι διοικητές συμβάντων στο Βερολίνο/Γερμανία αξιολογούν την εμπειρία τους 
με διαφορετικές στρατηγικές διάσωσης: Φορητός ανεμιστήρας και Φορητή κουρτίνα καπνού 
αξιολογούνται ως οι καλύτερες!



















Με την χρήση κουρτίνας καπνού θα είχε αποφευχθεί η 
εξάπλωση της φωτιάς και του καπνού με αποτέλεσμα να 
επαναλειτουργήσει όντως σε μια βδομάδα ξανά η πτέρυγα 
και όχι 1,5 χρόνο μετά.





Όλοι οι ένοικοι (συμπεριλαμβανομένων των ηλικιωμένων και των ατόμων με ειδικές 
ανάγκες!) παρέμειναν στα διαμερίσματά τους κατά τη διάρκεια της κατάσβεσης της 
πυρκαγιάς στο υπόγειο!



















Σε περίπτωση πυρκαγιάς, τα γεμάτα καπνό 
κλιμακοστάσια και διάδρομοι μπορούν γρήγορα να 

γίνουν θανατηφόρες παγίδες για τους ανθρώπους που 
προσπαθούν να διαφύγουν.

Ο φορητός αναστολέας καπνού κατασκευασμένος από 
ειδικό πυράντοχο ύφασμα μπορεί να τοποθετηθεί 

γρήγορα σε μια πόρτα ή είσοδο διαδρόμου. Η πόρτα 
που οδηγεί στην περιοχή της φωτιάς μπορεί τώρα να 

ανοίξει και οι πυροσβέστες να μπουν στο χώρο χωρίς ο 
καπνός και η φωτιά να εξαπλωθεί στο κτήριο.



 Οι οδοί διαφυγής των κατοίκων και οι οδοί 
υποχώρησης των πυροσβεστών παραμένουν 
καθαρές από καπνό. Είναι έτσι δυνατόν το 
προσωπικό ασφαλείας να είναι κοντά στους 
πυροσβέστες που καταπολεμούν τη φωτιά. Ο 
χρόνος της επιχείρησης διάσωσης σε περιπτώσεις 
επειγόντων περιστατικών προστασίας της αναπνοής 
μειώνεται δραστικά.

 Οι ζημίες από τον καπνό στις περιοχές που δεν 
έχουν προσβληθεί από την φωτιά είναι πλέον 
ελάχιστες. Η φορητή κουρτίνα καπνού επίσης 
χρησιμοποιείται για να ελέγχεται η είσοδος αέρα 
στο χώρο της φωτιάς με σκοπό τον ελεγχόμενο 
εξαερισμό με στοχευόμενο τρόπο.



 Κρατάει τις οδούς διαφυγής ελεύθερες από καπνό και 
ελέγχει τον εξαερισμό χώρου.

 Ο μεγαλύτερος κίνδυνος για ένα άτομο σε περίπτωση 
πυρκαγιάς είναι ο τοξικός και καυτός καπνός. Με την 
φορητή κουρτίνα οι επικίνδυνες καταστάσεις λόγω της 
εξάπλωσης καπνού και θερμότητας στην πράξη 
ελαχιστοποιούνται ή αποφεύγονται τελείως.

 Η φορητή κουρτίνα καπνού διατίθεται στην 
επαγγελματική έκδοση της Πυροσβεστικής στα μεγέθη 
70-115 cm, 80-140 cm και 90-150 cm.

 Υπάρχει και η έκδοση αυτοπροστασίας(self-help) που 
είναι ειδικά προσαρμοσμένη στις συνθήκες 
νοσοκομείων, οίκων φροντίδας, γηροκομείων, 
ξενοδοχείων κα, στα μεγέθη 80-140 cm και 90-150 cm.



Η φορητή κουρτίνα καπνού σώζει 
ζωές!



 Το μοντέλο F σχεδιάστηκε και εξελίχθηκε ειδικά για τις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και διαθέτει ιμάντα ώμων 
καθώς και ειδικές δερμάτινες ενισχύσεις για ασφαλή 
τοποθέτηση στα οχήματα επέμβασης.

 Η έκδοση Fire Service Pro είναι επίσης εξοπλισμένη με 
μια ειδική ράβδο τάχυνσης για πολύ συχνές χρήσεις.

 Με τον ενσωματωμένο μηχανισμό στην ράβδο έντασης, 
η έκδοση Pro μπορεί να είναι προεντεταμένη για 
ευκολότερη και γρηγορότερη τοποθέτηση στο κάσωμα-
άνοιγμα της πόρτας ή του διαδρόμου.





 Σε πολλά πεδία πυρκαγιάς – ειδικά σε Δημόσιες 
εγκαταστάσεις, νοσοκομεία και Βιομηχανικά κτήρια 
– οι διάδρομοι έχουν διπλές πόρτες.

 Με το σετ σύζευξης, δύο φορητές κουρτίνες καπνού 
μπορούν να ενωθούν μεταξύ τους γρήγορα και 
εύκολα, ώστε πόρτες και ανοίγματα διαδρόμων 
πλάτους 3 μέτρων να αποκλειστούν.





 Νοσοκομεία, γηροκομεία, οίκοι φροντίδας ειδικών 
περιπτώσεων και παρόμοιες εγκαταστάσεις, 
απαιτούν ειδικά σχέδια ασφαλείας. Η περιορισμένη 
κινητικότητα των ασθενών και φιλοξενούμενων 
καθιστά την εκκένωση του χώρου ακόμη 
δυσκολότερη σε περίπτωση φωτιάς. Ο καπνός και 
τα τοξικά αέρια θέτουν επίσης σε μεγάλο κίνδυνο 
και το προσωπικό.

 Η φορητή κουρτίνα καπνού για αυτοπροστασία έχει 
προσαρμοστεί ειδικά στις συνθήκες αυτών των 
χώρων.



 Μπορεί να τοποθετηθεί γρήγορα και εύκολα από το 
νοσηλευτικό ή άλλο προσωπικό. Ακόμη και πριν 
την άφιξη της Πυροσβεστικής οι οδοί διαφυγής 
μπορούν να μείνουν ελεύθερες καπνού για 
γρηγορότερη και ασφαλέστερη εκκένωση του 
χώρου.

 Επιπροσθέτως, η εγκατεστημένη Φ.Κ.Π ορίζει την 
είσοδο στον χώρο της φωτιάς. Συνεπώς, άλλα μέλη 
του προσωπικού δεν ανοίγουν κατά λάθος την 
πόρτα προς την φωτιά και δεν θέτουν σε κίνδυνο 
τους εαυτούς τους ή άλλους.
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